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Точне визначення координат літака у повітря є одним з найголовніших завдань  
сучасних навігаційних систем. На сьогоднішній день глобальні супутникові 
навігаційні системи (GPS, ГЛОНАСС) разом з їх функціональними доповненнями 
(EGNOS, WAAS, MSAS) відіграють основну роль у визначенні координат літака. 
Це зумовлено доступністю до використання у глобальному масштабі та високою 
точністю позиціонування порівняно з іншими наявними методами. Проте 
супутниковим системам навігації (GNSS) властиві певні недоліки, такі як: невдала 
геометрія розташування супутникового сегменту у певний момент часу, що 
знижує точність позиціонування та дуже сильна залежність від штучних завад, що 
призводить до повної неможливості позиціонування.  

Сучасні обчислювальні системи літаководіння (FMS) використовують різні 
алгоритми фільтрації для інтеграції координатної інформації від різних систем 
позиціонування в залежності від різних факторів. Наприклад у випадку 
недоступності GNSS для позиціонування може бути використано позиціонування 
за сигналами від декількох далекомірних чи кутомірних радіомаяків у якості 
резервних методів визначення координат. У загальному випадку типова FMS 
використовує такі методи визначення координат літака, наведені відповідно до 
зменшення точності: 

– супутникові навігаційні системи; 
– інерціальна навігаційна система; 
– позиціонування за радіомаяками DME (DME/DME позиціонування); 
– кутомірно-далекомірний метод позиціонування VOR/ DME; 
– позиціонування за радіомаяками VOR (VOR/ VOR позиціонування); 
– кутомірний метод позиціонування за сигналами автоматичного 

радіокомпасу. 
Визначення координат за наземними радіомаяками ґрунтується на 

одночасному використанні двох комплектів бортового обладнання (DME, VOR чи 
АРК) для визначення похилої дальності та кутової інформації двох радіомаяків з 
подальшим використанням далекомірного, кутомірного чи кутомірно-
далекомірного методу позиціонування. Нажаль, на сьогоднішній день наявні FMS 
використовують одночасно тільки два радіомаяки для визначення координат проте 
існуючі навігаційні методи дозволяють враховувати «часову» похибку, шляхом 
прогнозування руху літака, що у результаті дозволяє використовувати всі доступні 
радіомаяки у певній точці простору, що значно підвищує точність визначення 
координат. 

Результати позиціонування за радіомаяками залежать від типу наземного і 
бортового навігаційного обладнання та геометрії їх розташування у просторі. 
Відповідно до цього моніторинг доступності методів позиціонування за сигналами 
радіомаяків та оцінка впливу геометричного фактору на точність позиціонування є 
завжди актуальними. 
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	На даному етапі розвитку корпоративні інформаційно-комунікаційні системи все частіше піддаються несанкціонованому впливу з боку різного роду загроз.
	Можливі загрози в корпоративних інфокомунікаційних (ІК) системах вимагають комплексних заходів захисту, забезпечити які можуть концепції на базі технології VoIP.
	Першим кроком при забезпеченні інформаційної безпеки в ІК-системі є фізичний захист безпеки мережі, тобто захист інфраструктури: комутаційних шаф і стійок, активного мережевого обладнання (комутаторів, маршрутизаторів та ін.)
	Для зниження загроз системам сигналізації протокол сигналізації між пристроєм контролю викликів і IP-телефоном або іншим абонентським пристроєм, як правило, реалізується у вигляді пропрієтарного протоколу або промислового стандарту.
	В даний час багаторівневий захист корпоративних мереж підтримують безліч методів і концепцій: брандмауери, системи виявлення або запобігання вторгнень, віртуальні приватні мережі, системи контролю доступу і т.п.
	При досягненні критерію «доступність» ІК-системи, зокрема підсистеми IP-телефонії, виникає завдання її захисту від вірусних атак і інших шкідливих програмних утиліт. При цьому доцільно застосовувати платформу, що використовує вбудовану спеціалізовану ...
	Для того щоб захистити користувачів від шахрайства та зловживань, система IP-телефонії повинна бути побудована на концепціях, що включають функції управління доступом на абонентську і лінійну частини, наприклад, клас обслуговування, клас заборони  і з...
	В.С. Паламарчук, аспірант
	Для урахування впливу помилок заокруглень на збіжність методу спряжених градієнтів в даній роботі було розглянута поведінка нормованих нев’язок. При цьому було виявлено, що множина граничних векторів послідовності цих нормованих нев’язок утворює певни...
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